PROTOKÓŁ NR 13/04

wspólnego posiedzenia 

Komisji Rozwoju Gospodarczego

Komisji Rewizyjnej

Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich

w dniu 25 marca 2004 roku

Obecni:     

Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Józef Baran – Przewodniczący Komisji
2. Mariusz Nawrocki

3. Maciej Reszkowski

4. Ryszard Styliński

5. Jan Trela

Komisja Rewizyjna

1. Irena Mocna

2. Urszula Ruprich

Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich

1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł

3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska 

5. Czesława Pinkowska

Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
3. Ewa Sierant – Sekretarz Gminy

4. Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych

Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sicienko z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2004 rok.

Wprowadzenia dokonała Sekretarz Gminy. Poinformowała, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy Sicienko, podczas którego przedstawiono projekt uchwały. Został on zaakceptowany. Sekretarz przedstawiła cele zawarte w programie. Dodała, że odpowiadają one zakresowi działania organizacji funkcjonujących w gminie. 

Radni przyjęli projekt uchwały.

2. Uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że projekt uchwały został również zaakceptowany przez organizacje pozarządowe działające na terenie Gminy Sicienko. Przedstawiła propozycję zmiany określonego w § 6 projektu uchwały terminu składania ofert – z proponowanego pierwotnie 15 września roku poprzedzającego rok budżetowy na dzień 30 października roku poprzedzającego rok budżetowy. Postulaty takie zgłaszały także organizacje pozarządowe.

Skarbnik Gminy dodała, że załącznikami do uchwały będą wzory dokumentów określonych w § 7 – oferty organizacji, w § 9 - umowy organizacji z gminą. 

Skarbnik Gminy przedstawiła również informację o sposobie rozliczania dotacji, obowiązku dokumentowania wydatkowania środków oraz uprawnieniach Wójta do przeprowadzania kontroli wydatkowania środków finansowych pochodzących z udzielonej przez gminę dotacji. Zwróciła również uwagę na jawność postępowania. 

Radni przyjęli projekt uchwały.

3. Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Sicienko do Kujawsko – Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej w ramach Powiatu Bydgoskiego.

Wprowadzenia dokonała Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że z inicjatywą podjęcia uchwały wyszło Starostwo Powiatowe w Bydgoszczy. Regionalna Organizacja Turystyczna będzie mogła ubiegać się o środki z budżetu Państwa. Uchwała Rady Gminy będzie stanowiła deklarację przystąpienia do Organizacji. ROT będzie działała prawdopodobnie w formie stowarzyszenia. Udział finansowy gminy to ok. 700 zł rocznie.

Radni przyjęli projekt uchwały.

4. Uchwała w sprawie kosztów utrzymania dzieci w przedszkolach samorządowych i odpłatności rodziców z tego tytułu.

Wprowadzenia dokonała Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych. Przedstawiła informację o ilości oddziałów przedszkolnych oraz liczebności dzieci. Na terenie gminy działają 2 oddziały przedszkolne w zespołach szkół i 6 oddziałów w szkołach podstawowych. Razem jest 8 oddziałów, do których uczęszcza łącznie 126 dzieci. 

Przedstawiła dane dotyczące podwyższenia opłat za przedszkole.

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił wniosek, aby wykreślić z projektu uchwały § 1 pkt. 3 w brzmieniu:
„Zwalnia się od opłaty za korzystanie z przedszkola dzieci sześcioletnie, którym prawo gwarantuje bezpłatne uczestnictwo w rocznym przygotowaniu przedszkolnym.”

Z zapisu § 1 pkt. 2 (miesięczna opłata stała dla sześciolatków przebywających w przedszkolu ponad 5 godzin dziennie wynosi 50,00 zł) jasno wynika, że jeśli sześciolatek przebywa w przedszkolu do 5 godzin nie musi ponosić opłat.

Radni przyjęli wniosek, przyjęto projekt uchwały.

5. Uchwała w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Sicienko.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o ochronie przeciwpożarowej gmina zobowiązana jest wypłacać straży ekwiwalent za udział w akcjach gaśniczych i szkoleniach przeprowadzanych przez PSP. Jego maksymalna godzinowa stawka nie może przekroczyć równowartości 1/175 przeciętnego wynagrodzenia. Obecnie obowiązująca wartość ekwiwalentu wynosi 13 zł. Nie ma ona odniesienia do stawki za godzinę pracy pracownika. Wójt zaproponował stawkę 6 zł. Wyjaśnił, że propozycja była konsultowana podczas posiedzenia Zarządu Gminnego OSP. 

Radny Andrzej Wojnowski dodał, że uczestniczył w posiedzeniu Zarządu z ramienia Rady Gminy. Proponowana stawka została zaakceptowana przez Zarząd.

Wójt przedstawił także informacje o warunkach ubezpieczenia członków straży i kosztach dla budżetu. Koszt ubezpieczenia ok. 120 członków straży wyniesie w przybliżeniu 8,5 tys. zł. 

Wójt podał dane dotyczące dotychczasowych wydatków i środków przewidzianych w budżecie na działalność straży pożarnych.

Radni przyjęli projekt uchwały.

6. Uchwała w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego.

Wprowadzenia dokonała Sekretarz Gminy. Projekt uchwały dotyczy utworzenia dodatkowego obwodu głosowania w Strzelewie w Oddziale Zewnętrznym Zakładu Karnego w Potulicach. Powoływany jest on każdorazowo dla przeprowadzenia wyborów o zasięgu ogólnokrajowym. 

Na pytanie radnego Bartłomieja Michałka Sekretarz Gminy udzieliła wyjaśnień dotyczących zasad powoływania członków komisji wyborczych. 

Radny Mariusz Nawrocki przedstawił wniosek sołtysa Strzelewa o utworzenie obwodu głosowania i siedziby komisji wyborczej w Strzelewie dla wyborów przeprowadzanych na terenie gminy. 

Sekretarz Gminy przedstawiła zapisy ordynacji wyborczej określające, że zmiana istniejącego podziału na obwody głosowania wynikać może ze zwiększenia liczby mieszkańców lub zmiany granic. Takie wypadki nie miały miejsca.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że należałoby sprawdzić możliwość utworzenia obwodu głosowani w Strzelewie dla kolejnych wyborów.

Radny Józef Baran dodał, że podobne wnioski będą w Zielonczynie. Należałoby wówczas raczej przebudować cały system podziału na obwody.

Wójt Gminy wyjaśnił, że można zgłosić ten projekt Komisarzowi Wyborczemu. Jednak zwrócił uwagę, że trudne będzie uzyskanie przyzwolenia na zmianę obwodów, Państwowa Komisja Wyborcza rygorystycznie przestrzega kryteriów ustawowych.

Radni przyjęli projekt uchwały.

7. Stanowisko Rady Gminy w sprawie torowisk Bydgoskiej Kolei Dojazdowej.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Inicjatywa, aby podjąć stanowisko przez Radę Gminy jest odpowiedzią na wnioski zgłaszane przez radnych, by zabezpieczyć torowiska przed kradzieżami i dewastacją. Dotąd prace prowadzili pracownicy zatrudnieni przez Urząd Gminy, obecnie przeszli oni do Zakładu Komunalnego. Dalszy demontaż zlecany będzie Zakładowi Komunalnemu. Wiąże się to z kosztami, stąd potrzeba podjęcia stanowiska, które będzie upoważniało do dalszych działań. 

Wójt przedstawił dane o ilości zabezpieczonych elementów torowisk. Przedstawił informacje o stanie odcinka torów na trasie Sicienko-Wojnowo-Mochle, gdzie planowano zachowanie linii kolejki. 

Wójt przedstawił także postanowienia porozumienia z PKP. 

Radni zwracali uwagę, że w porozumieniu z PKP nie ma regulacji dotyczącej przekazania torowisk na własność gminy. 

Radni większością głosów przyjęli projekt stanowiska.

Ad.2.

Radny Wojciech Rybarczyk – zwrócił uwagę, że na drodze w Trzemiętowie przy zabudowaniach p. Koźmińskiego są ubytki w nawierzchni

Radny Bartłomiej Michałek – przedstawił wniosek o częstsze sprzątanie przystanków autobusowych.

Radny Ryszard Styliński – zgłosił, że wiatr zerwał dach wiaty autobusowej w Mochlu

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że zły stan nawierzchni i ubytki po zimie powstały w ciągu całej drogi Samsieczno-Słupowo nie tylko w miejscu wskazanym przez radnego Wojciecha Rybarczyka

Radna Maria Modrakowska – przedstawiła problem zgłaszany jej przez mieszkańców. Przedstawiła wniosek o obcięcie gałęzi drzew i krzewów rosnących przy drodze gruntowej w Trzemiętówku, które utrudniają ruch pojazdów na drodze. 

Radny Maciej Reszkowski – przedstawił wniosek o naprawę ubytków w drodze Kruszyn – Dąbrówka Nowa.

Poinformował także o ustaleniach z Dyrektorem Zespołu Szkół w Wojnowie dotyczących korzystania z sanitariatów przez mieszkańców gminy, którzy ćwiczą na sali gimnastycznej. 

Radny Ryszard Styliński – przedstawił wniosek o naprawę drogi gminnej do Osówca na odcinku od sklepu w Mochlu do przejazdu kolejowego oraz usunięcie dziury w nawierzchni drogi w Szczutkach.

Radny przedstawił wniosek, aby zobowiązać osobę pracującą w Świetlicy Wiejskiej do utrzymania czystości wokół świetlicy.

Wójt Gminy odpowiedział w pierwszej kolejności na wniosek radnego Wojciecha Rybarczyka zgłoszony podczas XV Sesji dotyczący zmian godzin udostępniania sali gimnastycznej w Samsiecznie. Radny sugerował wówczas zmianę godzin pracy sprzątaczek, by zmienić godziny otwarcia sali. Wójt poinformował, że rozmawiał z Dyrektor Szkoły, która wyjaśniła, że nie jest możliwe przesunięcie godzin pracy, wynikają one z przyjętej organizacji pracy i potrzeb szkoły.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski dotyczące naprawy dróg. Obecnie, tam gdzie powstały duże uszkodzenia nawierzchni, na bieżąco usuwane są przez pracowników Zakładu Komunalnego. Wójt poinformował, że wszczęte są działania, które pozwolą na wykonanie cząstkowych remontów dróg. W stosunku do dróg powiatowych wymaga to uzgodnienia ze Starostwem Powiatowym. W drodze przetargu wyłonić należy też wykonawcę. Wójt podał, na jakich drogach planowane są remonty. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała Magda Kluska

Przewodniczący Komisji                 Przewodnicząca Komisji                      Przewodniczący Komisji

Rozwoju Gospodarczego                          Rewizyjnej
                        Kultury i Spraw Obywatelskich

      Józef Baran



Irena Mocna


     Wojciech Rybarczyk
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